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Együtt vannak a moszkvai
értekezlet résztvevői

Suilyos angolszász-szovjet ellentétekrői érkeztek hirek a semleges államokból — Moszkva 
c, nyugateurópai második frontot követeli, London és Washington támaszpontokat kír 
Kelet-Oroszországban Japán eilen — Légitámadás Bulgária ei;en — Kozák önkéntesek 
osztogatnak a Balkánon — Legújabb jelentések a háborús és polstivai eseményekről

— Elutaztak a m gyár fővárosból a német vendégek
A délelaszországi hadszintéreu az angol amerikai támadó 

arc vonal két szárnyán csökkent a harci tevékenység, a középső 
szakaszon, az Apclnivekben a nemet utóvédek szívós halogató 
ellenállást fejtenek ki.

Hihetetlen erővel tombol & keleti
küzdelem

A keleti hadszintéreu a legutóbbi né mer jelentés szerint 
hihetetlen keménységgel és erővel tombol tóvá ob a harc a szov­
jet offenziva gyújtópontjaiban.

Megkezdődött a moszkvai 
értekezlet

A moszkvai háromhatalmi értekezleteken résztvevő angol 
szász küldöttségek Eden es Hűli külügyminiszterek vezetésével 
megérkeztek Moszkvába, maguk a tanácskozásuk a kedd del 
előtti órákban megkezdődtek. Az angsKzusz es a szevjetsajtó 
az utolsó órákban még igen nagy propaganda erőfeszítéseket 
tesz, hogy a moszkvai tanácskozások eredményességét biztosítsa, 
a semleges akarnék közvéleménye pedig a végsőkig feszült ér­
deklődéssel figyeli ezeket az utolsó megnyilatkozásokat, melyekre 
a Moszkvában várható eseményekre lehet következtetni.

Az értekezlet legfontosabb kérdése
Londonban n mi kelteitek csodálkozást azok a moszkvai 

jelentések, hogy az értekezleten első és legfontosabb program­
pontként a háború megrövidítéséi kell megvitatni. Számolnak 
azonban azzal, hogy ezek a jelentések Amerikában bizonyos 
elhidegüiési okozlak, mert a tárgysorozat összeallitása során ki 
tűni hogy Washington a politikai kérdéseket, a havárok meg­
vonásának kérdését, a három ország háboruutáni együttműkö­
déséi farija leptont úribbnak, míg Moszkva azt akarja, hogv a 
háború megrövidítését tárgyalják, mint^ legfontosabb Keidesi. 
Londonb n mindamellett nem tekintik áthidalható hanoknaH 
a nézelkü iubség két.

Önkéntes kozák alakulatok 
líSKfogístnyk Szerbiában

A legutóbbi napokban a Balkánon, a Dunától délre több 
nagyszabású tisztogató vállalkozás fejeződött be. Az egyik ilyen 

rr.v Önkéntes kozák kötelék átfogó es erőteljes teve

kozákok a t rust a Vera ,iek>umu u -7 I;
indítottak a banditák ellen. A kozákok harcmodora erőteljes is, 
villámgyors is, a bandáknak igy sehol sem. sikerült u-abb búvó­
helyekbe jutni. Több heves csatában erősebb bandacsoportokat 
sikerült szétverni. Nyolcszáz hadifoglyot ejtettek a kozákok, a 
halottak száma is ugyanennyi lehet. Nagy volt a zsákmány is.

A szlovéniai Papuk hegységben ugyancsak tobo sikeres 
tisztogató vállalkozás ért véget. A német biztosító csapatok a 
helyi önvédelmi csapatokk?! együtt itt négy nagyobb banda, 
irtottak ki, szinte az utolsó emberig, még pedig éjszakai neke_ 
ritő hadmozdulatokkal Nagymennyiségű fegyverrel es lőszerre 
megiölíöít iábor és tgy sebesültekkel megrakott kórnaz is nemet
kézre került. , ^ .... ,

Újabb vállalkozás során egy mar nagyreszt felőrölt baridat
is (ebesen megsemmisítettek. A harc vegén odd haiohat szám­
lálták össze és 180 többnyire sebesült to^lyot.

Légitámadás Bulgária eilen
A bolgár véderő főparancsnoksága a keddre víiradó

éjszaka a következő hivatalos közleményt adta ki: Október 
18 án ellenséges gépek haladlak á' bolgár terület fölött és 
bombákat doblak néhány varosra. Ugyanakkor gépfegyvereik­
ből is tüzellek. Skoplje külvárosaiban több polgári személy 
életét vesztette, vagy megsebesült. -

Újabb német légitámadás 
London ellen

Hétfőn éjszaka Londonban ismét légiriadó volt, három nap 
alatt a harmadik. Német bombázórajok támadási intézten Anglia 
délkeleti partvidéke ellen és több g<p London fölé hatolt. A 
város felett heves légiharcok voltaic.

Äz angolszászok fokozzák 
a szállításokat Oroszországba
Az oroszországi és nagybritanniai külügyminiszterek érte­

kezletét megelőzően kedden Londonban közös egyezményt már 
aláírták, amelynek értelmében az oroszországi szállításokat 
lényegesen fokozzák. Ezenkívül Oliver Lyiíeiton brit íermeies- 
ügyi miniszter, John Wicant amerikai nagykövet, Gusev, a 
Szovjetunió uj londoni nagykövete és líovve kanadai száiiitas- 
ügyi miniszter jegyzőkönyvet írnak aiá a Nagyhritannia, egye­
sült Áílatnok, Kanada és a Szovjetunió között korábban létre­
jött egyezmény meghosszabbításával kapcsolatosan.

Hír szerint e megegyezés értelmében a Szovjetunió részére 
igen nagyszámú vadászgépet és bombavetegépet, továbbá rezet, 
horgonyt, nikkelt, alumíniumot es szerszámgépet szállítanak.

Angolszász készülődés u 
Balkán eSS@n

A Budapesti Tudósi ló jelenti:
S.ockholmba érkezeit értesülés szerint szövetséges katonai 

szakértők ^körében mindinkább előtérben kerül az a kérdés, 
vájjon nem késeiedre e az az időpont, miíion az «n^oiok és ame- 
ni aiak hadműveletei! ö-.szhsngka hozzak a DaUtim invázió vau.

A Socialdemokraten tudósítói:, szerint a szövetséges kő 
rökben megerősödött az a benyomás, hogy mindinkább fokozó­
dik az angolszászok előkészülete a oaikani in vádlóra. ^

Szövetséges körökben azt hiszik, hogy Clark tábornok 
lesz a parancsnoka a csikaní sngol amerikai in razíos csapa­
toknak.

Ä hadihelyzet
Az Azovi tengertől északra az ellenség támadásai az előző 

nagy veszteségek következtében vesztettek erejükből. A Dnye­
per középső folyásánál a bolsevisták nagy erőssel fulyía-.ta.v 
áttörési kísérletüket. Egyik betörési helyen a harcok meg tarta­
nak, de a rohamok zömét a német csapatok visszavertek es 
rendkívül súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek Csermgov- 
tól északnyugatra, Goméitól deire és Szmoleaszktol eszatmyu- 
da.ra véresen omlottak össze a szovjet tamado vállalkozások, 
Velikije Lukinál a német páncélosok ellentámadasa visszafoglal 
etiv már előzőleg elvesztett területet. Dél Olaszországban csatt 
az Appenrmek déli voulatánál vohgcsekciy harci tevékenység. 
Brit repülők észak és nyugatnémetországi helységeket, foieg 
Hannovert támadtak. A ledobott bombák a városuegyedoea kart 
okoztak, a polgári lakosság veszteséget szenvedett. A nemet 
légvédelem az eddig beérkezett és még ne teljes eredmény sze­
rint 15 bombázói lőtt le. Német harcirepülők London kornyé­
kén bombázták a katonai célpontokat jó eredménnyel.
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rek megérkezésük után nyilatk tot adtak ki. amelyben érő
mül/ k sd.ak kifejezés , hogy országukat a megbeszéléseken 
kz/>••’> Aha ik.

Raedei német birodalmi főieng i é > . illám
miniszter, akik Budapesten jártak és átadták a Kormányzó Ur 
Of ön ' : a Fühi áudékát, e r folyami jachtot, hét­
főn délben elutaztak a magyar f városbó as met ven
dégekzt a budaörsi repülőtéren a Főm ! ó gu Ur képvis« 
vitéz Gedóczy Gábor evr.-de . es a m:n ' - v •kép- Gél été 
ben megjelen1 Szép László rank:/.-:! o ’á .főnök búcsúztatta.

Stockholmi jelentés sz i . moszk ai értekezle ei 
kerül a japán*szovjet viszony is. Ha a Szovjetunió képviselői 
ismét sürgetni fogja a hábo'U g- - , hetei.?. te rrd/kóban a nyu 
gáti második arcvonalat, az angolszász képvv lök mlege 
források jelentése szerint támaszpontok átengedését követelik 
Oroszország kelen részen Jrpár étien. \ moszkvai riekezlet- 
nek mindenesetre ez az úgy lesz az egyik legkényesebb kér 
dése.

....... .. ü- !

Ff h vom d Sándor Antal vá 
ro i orvost h ' -y a rendelő heiy 
ségel iez s<hez srükséges
bu'orok, fe szereiések és a ieg 
-z'-K'4 ' svtib műszerekről szőlő 

riés i gazdaság hivat 
adn be

U asbom " ga d?sági hivatalt 
gendoskodjo -■ arrő1, hogy a régi 
S ;fáni ■ h íz an e ;y v irószoba, 
egy orvosi rendelő és egy tra- 
chom leiősz ob a olyan álla
r otb: hoza; sék, hogy azok h sz 
: á hat állapotban legyenek, gon. 
dosko jék a helyiségek berende­
zéséről, Ti!áe és taksritrisáról. 
Addig mi.: a helyiségek nincse­
nek rendben, dr Sándor Antal

a lakásán, magánrendelőjében 
álja ü - éhí z tarfozt ■ be­

tegek r szere a rendelést
E leien hogy choma- 

rer.deA --- mint hogy a tracho- 
misokat is dr. Sándor Anta: vá­
rosi orvos el továbbra — 
az igészsvgházból szintén a régi 
stefá-iás házbm állíttassák fel. 
Az ;és ’égh tzban így szab ddá 
v ít trachoma rvrdeiő heiyiség- 
ben a szegénybetegek rendelése 
bonyolít tátik le a Zöidkc e^ztes 
egészségvédelmi szoigála1 részére 
terhes — a csecsemő és ahalá- 
nos tanácsadások részére a fenn­
maradó három helyiség marad, 
i’detve áb rendelkezésre.

Vöröskeresztes lepedőt vásárolt — 
orgazdaság miatt megindult ellene

W*ül*tlSi
JK s # >'
V" t". : V ' f A Í> •* *> á I -• í- <

A harmadik városi oivosi állás 
betö.lésével H;rk*„ Lász ó dr. poi 
gármesíet intézkedett az orvosok 
kerületének és munkakörének 
beosztásáról. A polgármesteri ha­
tározat a következőket közli:

I. karúiét. (Kerül ti orvos 
dr. Sáfrány Zsig.ttond.) Az Is 
kol.» utca, Szentháromság tér, 
Kossuth F. u , Erzsébet u. és az 
ennek foiya’asíi képező Kétte­
mető közöl i ut á tál h váro t, 
illetve ziJíiói beleire és dé're 
íikvö bel- és kültérii elek ide­
számítva még a Tiszán túl a 
Mentettrét területét is.

ü Kerület. (Kerületi orvos 
dr Szántó György ) A: 1 kerti 
kiben felsorolt határvona’at ké 
pező utcák és a Kéttemető kö­
zötti úttól nyugati a illetve északra 
elterülő városrész és külterületi 
rész egészen a Tisza, az Arany 
János u., Thököiyi utca és gróf 
Széchenyi ut s az ennek folyta 
tását képező félegyházi ut, illetve

I kecskeméti útig. Éhez a kerület 
hez tartozik még a N gyrét és a 
Mámái-rét is

II! Kerület. (Kerületi orvos 
dr. Sándor Antal) Az Arany 
János utca Thököiyi u'ca, gróf 
Széchenyi u’ és az ennek foly­
tatásét k'-pező féli gyházi ut a 
kecskeméti-ui és a Gsza által 
bezárt 
hogy
a kerti e be o ik

Ut sitom • mérnöki hivatalt, 
hogy a vá ősi orvosok vTamim. 
a m. kir. tiszti o'vos részére a 
fenti kerületi b erztást feltüntető 
térképeket készítsen és azokat az 
o’vosokhoz jutiassa el.

Rendelő helyi égül az 1. és II 
kerületi orvosok részére továbbra 
is az egészségházban ! vő köz 
ponti rendelők, a III ken orvos 
részére pedig orvosi rendelő he­
lyiségül a Ferenc József u cában 
lévő régi S'efánia házat jelölöm 
ki.

az
A C;r.-t;dönég egyik járőre ab­

ban az irányban nyom rzott a 
n T okba a Kisrétben, nogy Ko­
vács L jós temetkezési viilaiko- 
zőnak ki iop:a .meg m4r löbbiz- 
b:n az ott lévő lucernáját. A 
járőr a nyomozás során S-.ihők 
J zstí földmives tanyájában is 
megjelent. A iucerná' ott úgy' n 
nem találták meg a csendőrök, 
de a s okában t-gy pecsétes 
lepi dőt pillaitottrk meg az ágyon. 
A csendőrök megnézték a lepe­
dőt és a I gnagyobb meg epe- 
tésse! álltpitoiUk meg, hogy az 
a „M így: Vöröskereszt tulajdo­
na“ feliratot viseli A járőr a lé­
pt dő eredetére vonatkozóan rög­
tön kihahgatia Sebőköt. A föld 
mives vallomásában azt ad la e.ö, 
hogy a lepedőt kb. egy hónappal 
ezelőtt a zsibpiacon vásárolta 65 

i pengőért egy előtte ismeretlen 
j embertől. Ä pecsétet akkor ö 
; nem látia rajta s azért vette meg.

b:, és külterület q-7-o j A csendőrök a lepedőt tűnjel- 
D s. . . , a^'"' ként r-nnek ellenére őrizetbevet- -Bük ősi tSKola meg ebbe 

:v I

j ték és Sebők e len e-gazdiság 
! véiaege címén megindították a 
' bű .vádi járást

Megbüntették
engetíólynólküli 

páiinkaárusitás miatt
Rozmár Julianna vályogosíe- 

lepi la - os a múlt *. v novembe­
rében Monorfalvára utazott s 
ott a munkások között en^edély- 
néiktii pálinkét árusított. A 
besztercei alsójárás főszolgabí­
rója mint I. fokú rendőri bün­
tetőbíróság az engedély nélküli 
páiinkaárusitás miatt most 3 
napi elzárásra átváltoztatható 
15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

1 eves törzskönyvezett bikebor- 
ju eiedó, ért. Kajtár Balázzsal
Caanytefeken. ______ (—)
45 csomó búza sze;májd bár­
milyen tűzifáért elcserélhető.
ért Kolozsvár; u 1-1 274

1

a legmagasabb napi 
áron vásároü

Zrínyi u. 1 sz. Városi 
szeszfőzdével szemben

BormintáK maiíigandozása d, e. 8—12, d, u. 2 —6-ig.
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Közérdekű ügyek a MÉP értekezletén
A Magyar Élei Pártja pén 

tekestí értekezletén, ar-íetyen 
Szeder Janos országgyűlési 
képviselő külpolitikai tápuoz- 
taiól tarlót', és Novobáczky 
Kálmán dr. központi titkár bel 
politikai problémákkal fogtál • 
koz:>Ti- néhány helyi közérdekű 
kérd a megvitatására is sor 
került.

A választmányi tagok felszó­
lalásé előtt Szeder Janó kép­
viselő foglalkozóit a közeilátás 
ídósr.rü >;é déseivel Rámuta­
tott arra, hogy a közeilátás 
a:-;pvetC oeh zsége három pont­
ban határozható meg: az áru 
hiányí. ;u, a feketézesben és oz 
áruk szétosztása terén iapasz- 
tsina'o visszaélésekben. A ne 
hézságeken a kormányzat úgy 
igver: zik segíteni, hogy egyre 
jobb. : a keze be veszi a köz­

zó . w. ■ kei • ke­
res 1 deinaet :s a-- : v’asv al
h xí(.. hogy a kormányzat áiial 
leboi akciói
feleinek meg leginkább a kö­
vetelményednek, ezek kereté­
ben ju hatnak hozzá a fogyasz­
tók I giobban az áruhoz. Példa
errt • -XV amelyet a 

miimúl esztendőben 30 minio 
pengős, ez évben pedig 9.0 
millió pengős keretben bonyo 
li-an k le és az arra valóban 
érdemesek és rászorultak a 
legrövidebb időn belül, való 
szinti g már november első 
eapjái >an megkapják toxíiijá- 
randóságukat A vasellutás meg 
könr-yitése érdekében célrave 
zelc volna a csereke:rskede 
mm bevezetése, vagyis, hogy a 
vasat ignylő mezőgazdaság 
ócskavasat ajánlana fel cseré­
be. Minden tanyában nagy 
mennyiségben van olyan ócs­
kavas, amelynek a gazdák 
semmi hasznát nem veszik, de 
nem is ju-,a jak el a gyüjtőte- 
iepekre. Illetékes helyen ezt a 
megoldási módot Szeder kép­
viselő már fel is vetette, rövi­
desen in'ézkedés várható, amely 
eléreláthatólag enyhíteni fogja 
a vasáru hiányt.

Bejelentette ezuíán Szeder 
képviselő, hogv 450 vagonos 
gabonatárházat épít a földmi 
velésíigyi minisztérium Csöng 
rádon, a tiszai vasivá melleit 
és remélhető, hogy nemsokára 
t készül a télikikötö is, amely­
nek mielőbbi leiesi'éséi illeté— 
kés helyen erősen szorgal­
mazza.

Tűzifa, zsír
L, u-.án következett a választ­

mányi tagok felszólalása. Vitéz 
Hajdú Mihály elnök a tűzifa 
hiányról tájékoztatta a képvi­
selői es a MÉP központi tit­
kárát, majd annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy 
helyénvalónak tartaná, ha a 
közellátási kormányzat minden 
háztartás számára engedélyezi 
a hizoMsertés megvásárlását, 
mert igy volna biztosítható leg 
jobbin a zsirszükségiet a ház­
tartásokban.

Ä gazdák vetőmag 
akciója

Sághy S. János gazdasági 
elöljáró előadta, hogy a gazda­
sági felügyelőség által lebonyo­
lított állami akció keretében 
eddig 680 métermázsa búzave­
tőmagot kaptak a csongrádi

gazdák, ez a mennyiség azon­
ban nem elegendő, iekinteüel 
arra, hogy több mint 300 olyan 
tizholdon aluli birtokon gazdál­
kodó igénviő vau, akinek nem 
termett vetőmagnak való búzája. 
Árra kérte a gazdák neveken 
Szeder János képviselőt, támo­
gassa illetékes helyen a gaz 
da.sági felügyelőség eíőterjesz 
lését a kontingens felemelése 
érdekeiben.

Az épiíöanyaghiány
Nagy Elemér az építőanya­

gok körül tapasztalható hiányt 
tette szóvá. Rámutatott arra, 
hogy az épkőanyag kereske­
dők nem tudnak kiszöknie.-;ni 
meszel, mert nem kapnak a 
gyárakból es a nagykereske 
dóktól.

- .A. üi.C’ -.'-V A
Szár 'hó Lajos dr. az iskolák 

szünetével foglalkozott. Azt han­
goztatta, hogy a jelenlegi eny­
he őszi időben, amikor még 
fűteni sem kell a tantermeket, 
minden akadály tiél- ül történ 
kelnek az oktatás é-: vélemé­
nye szerint Csongradon, a hoz­
zá hasonló i.is városokban és 
ke iscgekben nincs is az a ::$u 
fii eág a,: iskolákbeo, amely 
miatt felsőbb helyen a tanítás 
megkezdésének elhalasztásáról 
intézkedés lörtént.

Vásárolhassanak 
kenyérgabonát a 
tanyai tanítók

Omos Lajos dr. a tanyai ta­
nítók kenyérellátásával foglal­
kozott. A tanyai íannóknak sok 
esetben 15 20 kilométerről keii 
a varosba bejönniük, — mon­
dói te, — a kenyér miatt, fölös­
legesen rengeteg időt elpaza­
rolna, más, esetleg fontos mun 
kájukat kell elhalasztaniok es 
mindez elKerülhető voina, ha 
megvásárolhatnák keayérgabo- 
naszükség'eíüket.

Ä nem arató mun­
kások kényé?gabo- 
nája
Tary János a kenyérga­

bona beszerzésének engedélye 
zése? sürgette azoknak a mun­
kásoknak részére is, akik tá­
vol dolgoznak a város ól, pél 
dául a szőlőkben és gyümölcsö­
sökben, nem szerződtek el a 
nyáron aratási munkává és most 
be keli járniok a városba a 
kenyérér. Az őszi munkálatok 
gyors és zavartalan elvégzése 
indokolttá teszi a kívánság tel- 
jesi és t.

Gaztíakivánságok
Haidu Pál a mezőgazdasági 

idénymunkások, a hónapszámo 
sok és napszámosok kenyéréi- 
látási rendjének megjavítására 
tett előterjesztést, amelynek le­
hetőségei abban látni, ha ezek 
a munkások is már most meg 
vásárolhatnák a kenyérgabona 
szükségletüket. Felszólalása to­
vábbi részében a mezőgazda- 
sági munkások ruha és lábbeli 
akciójának mielőbbi lebonyo 
litását sürgette.

Forgó Mihály szerint a gaz­
dák azt szeretnék, ha munká­
saik részére búzáért, vagy más 
gabonáért kaphatnák meg a

•óéijárandóságban kikötött
pót, csizmát, ruhát, állami 
ció keretében.

ci-
ak-

Szeder képviselő 
válasza a fesszé- 
lalásokra

Szed r János képviselő rész. 
letesen válaszolt minden Hszó 
lalásra. A tüzelőanyaghiánnyal 
kapcsolatb rámutatott arra, 
hogy 1 he lé:- es helyen már a I 
nyár folyamán feltárta a vár- ' 
haló bajokat. A főok nem az, ! 
hogy nincs kitermelve elég ía, 
vagy hiány van a száíiitóvago 
nokban, hanem az időjárás. A 
nyáron nem volt cső a fater 
mő„vidékeken sem elegendő, 
nem tudták használni vízhiány 
miatt a csuzdákat. A földmive- 
lésügyi minisztérium műszaki 
osztagokat állított készenlétbe 
amelyeket igénybevehetnek a 
termelők a fa leszállítására. Ál 
ta'ános megelégedés és nagy 
tetszés mellett jelentette be 
Szeder képviselő, hogy a ma­
ga részéről ismét f i fogja emel­
ni szavát a minisztériumban a 
faellátás megjavítása érdekében.

.4 hAo1' -vertes megvásárlása 
a há : részére nem en­
gedélyezhető, mert bekövetkez­
nek az. a helyzet, hogy a te 
betős ;bbek ellátnák magukat 
'•sirír', míg a lakosság igen 
széles rétege éppen emiatt nem 
kaphatná meg a zsiríejadagot.

A gazdák vetőmag szükség 
leiének bíz'ositása érdekében 
150 métermázsa újabb vetőmag 
mennyiség kiutalásáért Molnár 
Imre dr. főispánnál, minta vár 
megye közellátási kormány biz­
tosa uál közben járt Szeder kép­
viselő és minden remény meg­

van arranézve, hogy minden 
csongrádi igénylő gazda meg is 
kapja a búza vetőmagot.

A mászhiány oka, hogy a 
mészégeíéshez szükséges sze­
nei fokozott mértékben vették 
igénybe a gyárak. Most van a 
konzerválás ideje, amelynek el­
múltával kisebb mennyiségű 
szénre lesz szükségük, jutni 
i©g mészégetésre is, tehát a 
helyzet javulására van kilátás.

Az i.kólák kénysz ünetévei 
kapcsold-ban kijelentette Sze­
der képviselő, hogy annak nem 
tudja magyarázatát adni. El fog 
járni a kultuszminisztériumban 
és a felhozott érvek feltárásá­
val odahat, hogy az iskolákban 
mielőbb megkezdődjék a taní­
tás

A tanyai tanítók és a. mun­
kások kenyérgabona ellátásá­
ról előadott kívánságokat ma­
gáévá tette Szeder képviselő, 
ezek teljesítése érdekében köz­
benjár a közellátási miui'ztér­
nél.

Forgó Mihály felszólalására 
Mészáros Géza dr. tanácsnok 
és Ormos Lajos dr., a városi 
közellátási hivatal vezetője ad­
tak tájékoztató választ. Rámu­
tattak arra, hogy a termelők­
nek be keil szolgálta Isiok fö­
lösleges gabonakészletüket, 
ilyenformán tehát nem is ma­
radhat olyan gabonáink, ame- 
lyet munkásaik cipő és ruha 
járandósága megvásárlására 
odaadhatnának.

Az értekezlet a közérdekű 
ügyek letárgyalása mán vitéz 
Haidu Mihály e’nök zárósza­
vaival ért véget. A nagy szám- 

i ban összegyűlt vá-aiszmányi ta­
gok végül ismét lelkesen és 
hosszasan ünnepelték a kerület 
közszeretetben dió képviselő­
jét, Szeder Jánosi és Novo- 
bác.ky Kálmán dr. központi 
titkárt.
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Az idén is lesz gyűjtés Mindenszen­
tekkor a Magyar Norma javára

A Magyar Norbi", vagyis a 
szegényei: javára minden év­
ben Mindenszentekkor szoktak 
nyilvánosan gyűjteni Csongrá­
dion, A gyűjtést Mindenszentek­
kor az idea is megrendezik. Az 
előkészületek már folynak. Az 
idei gyüj-ést a í aiouku: temp

lomok és temetők előtt a KA- 
LASz leánykor és a Dolgozó 
Leányok Egyesülete és a többi 
karitativ jeilegű egyesületek tag­
jai fogják végezni.

A gyűjtés során a legkisebb 
adományt is szívesen fog .dják 
a nemes célra.

Meghalt ember emlékeitek meggyaiazása 
miatt elítéltek egy csongrádi asszonyt

Özv. Papp Mihályné T. 98 
szárn alatti tanos bíc-üktsérlés 
vétségé miatt állúotta tegnap 
bíróság elé a szomszédasszo­
nyát, Keller Rókusné . Keiier- 
ne a múlt hó 15 en ugyanis 
azért, mert tehenet nem en­
gedte a földjén legeltetni, dur­
ván szidalmazta. Kisfiát tzm 
tun sértegette s nem kímélte a 
már meghalt férjét sem. Azt 
szinten durván szidalmazta. 
Keller Rókusné a tárgyaláson 
mindent tagadott. Azt aliiioőa, 
ő sem a vádbeli napon, sem 
máskor nem szidalmaz a özv, 
Pappnéí, Nem sértegette kis­
fiát és elhunyt férjét sem. A 
tanuk terhelő vallomást tettek, 
elmondották, saját füleikueí 
hallották, amikor Kelierné Is­
tennel szidta özv Pappnét, kis­
fiát és elhunyt férjét. A járás- 
bíróság a tanuk terhelő vallo­

mása alapján Keller Rókusnét 
meghalt ember emléke meg- 
gyaíázásának vétségével anyagi 
halmazaiban levő durva becsü- 
íetsértés vétségében mondotta 
ki hűtősnek s ezert 25 napi 
fogházra átváltozik ha tó 50 pen­
gő pénzbüntetésre ítélte.

Áz ítélet jogerős.

Ülést tartott a város 
iskoíánkivüli Nép­

művelési Bizottsága
A város Iskoíánkivüli Népmű­

velési Bizottsága dr. Mészáros 
Géza h. polgármester elnöklé­
sével ülést tartott a napokban 
a polgármesteri hivatalban.

Az ülésen a Bizottság 1943— 
44. évi téli munkatervéí vitat­
ták m£g és állították össze.
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Mennyi lesz a hadigondozottak 
uj járandósága

A hivatalos lap október 16-i 
száma közölte á kormány 4760 
1943. M. számú rendeletét, amely 
a hadirokkantok, özvegyek és 
árvák hadigondozási pénzellá­
tását jelentősen felemelte. Az 
emelés nevem bér 1-évei lép 
hatályba.

A járadékok 26 százalékos 
emelése nemcsak a jelenlegi 
világháború áldozataira, hanem 
a régi 1914—18. évi világháború 
hsdigondozotiaire is vonatkozik. 
A légitámadások polgári áldó 
zalainak segélyeit a honvédelmi 
miniszter külön rendelettel ugya­
noly összegben ánepiija meg, 
mint a hadigondozottakét.

RoKkantak
Az uj kormányrendelet értel­

mében egy ISO százalékos (1. 
jéradékosziáíyu) hadirokkant 
közlegény járadékát ezentúl havi 
160 P ben, e 75 százalékos rok­
kámét havi 72 r ben. az 50 
százalékosét havi 36 P feen ál­
lapították meg. A régi világhá­
borús 25 százalékos, vagyis IV. 
jéradékosziáíyu hadirokkant já­
radéka, amelyet félevenként kap 
kézhez havi 2 P 40 f összegű ; 
ezeknél azt keil figyelembe ven­
ni, hogy rokkantságuk oly cse­
kély fokú, amely a keresőké 
pességben alig észrevehető csök­
kenést okoz, azonban a szer­
zett jogok tiszteletben tartása 
mellett ezt a kisebb összeget is 
felemelte a kormány és folyó­
sítja az érdekeitek részére A 
jelenlegi háború 25 százalékos 
rokkantjei, bár éppen olyan jo­
gokat és kedvezményeket élvez­
nek, mint a re^i viíágháberu IV. 
jéradékoizfáiyu hedirukanljai, 
pénzellátásban nem részesülnek, 
de ez a körülmény szerzett jo­
gaikat semmiben sem csorbítja, 
mert pénzellátást azelőtt sem 
kaptak.

Azok a hadirokkantok, akik 
a katonaságnál valóságos tize­
deli rendfokozatot érts er, vagy 
pedig legalább négy kezépis- 
ko'a e végzése után váltak roK- 
kantakká, ICO százalékos rok­
kantság esetén havi 200 P, 75 
százalékos rokkantság mellett 
havi 84 P, 50 százalékos rok­
kantság mellett havi 36 P ellá­
tást élveznek, rnig a 25 száza 
lékos rokkantaknál ugyanez a 
helyzet, mini a közlegény rend 
fokezatuaknái.

A tiszti ellátási csoportban, 
ahová tsríoznak a tartalékos 
tisztek, tisztje;öltek, sőt a kar- 
paszományesok is (akiket régen 
egyéves énkéteseknek neveztek), 
100 százalékos rokkantság ese­
ten havi 360 P, 7ó százalékos 
rokkantság mellett havi 144 P, 
50 százalékos rokkertság mel­
tolt havi 72 P, régi világhábo­
rús eredetű 25 százalékos rok­
kantság esetében havi 4 P 80 í 
járadékot kapnak.

Özvegyek és árvak
A hadi és honvédelmi özve­

gyek járadéka, akik aszerint is 1 
különböző ellátási csoportba 
tartoznak, hogy régi háborús 
özvegy e vagy a mostani há 
borúban vesztették el férjüket, 
55. életévüket betöltötték-e vagy 
sem, végül a honvédelmi özve­
gyek házasságukét mikpr kötőt 
iék, havi 18 P tői havi 200 P-ig

terjedhető különböző összegű 
hadiözvegyi járadékot fognak 
kí.pm, mig a hediárvák havi 
járadékénak legmagasabb ősz- 
szege 96 pengő.

Azok a munkaképtelen szü­
lök és szüiétien testvérek, akik 
eltartójukat veszteitek a itábo- 
luban, havi 25 pengő, illetve a 
tiszti ellátási csoportban tévék 
36 pengő járadéksegeiyben ré­
szesülhetnek.
Nevelési és ápolási pótlék

A család fokozottabb védel­
mét szolgálja a kormánynak ez 
az intézkedése is, amely 67 éló 
hadirokkantok gyermekeit, ez u. 
n. hedigyémoiiekai magasabb 
összegű nevelési pótlékban ré­
szesíti. Ez az összeg egy uj há­
borús 100 százalékos altiszti 
elietési csoportba tartózó rok­
kant gyermeke után után havi 
24 pengőben nyírt megá'lapiíást.

Szintén a család fckozeítabb 
védelmét szolgaija az az intéz­
kedés is, ameiy szerint a hadi­
özvegyek ellátásban való része­
sítésének alapját képező vagyo­
ni és jövedelmi értékhatárt is 
felemeli. Ez tz értékhatár va­
gyis c.mzus a tiszti ellátási cso­
portba sorolható uj háborús oz 
vegyeknél havonta átlagosan 
legalább 300 P, az altiszti és 
legénységi ellátási cse partba 
serolhatókné! legalább 180 »en­
ge A megszabott összegekhez 
az özvegynek sajst eiléiáséb$.n 
levő és egyébként ellátásra jo­
gosult minden gyermeke után 
10—10 százalékot kell számi- 
tani.

A régi világháborús hadiöz­
vegyek vagyoni és jövedelmi 
cenzusa a tiszti ellátási csoport­
ban 240 pengőben, az altiszti 
es legénységi ellátási r:,,vporfok- 
ban pedig 120 pengőben nyert 
megállapítási,emely összegekhez 
minden gyermek után szinten 
10—10 százalékot kall hozzá 
számkén'.

Az állandóan ápolásra szo­
ruló 100 százalékos tiszti hadi­
rokkanton; még havi 96 P, ez 
alusztok és legénységiek pedig 
havi 72 P ápolási pótdíjst, a 
vakok pedig havi 24 P vaksági 
pótdijet képnek.

A rokkantotthonben gondo 
zásban levő haduokkaníak r«k- 
kentotihoni pótléka havi 20 pen­
gőtől havi 60 pengő összegig 
terjed, aszerint, hogy melyik 
ellátási csoportba cs jaradékosz 
Súlyba tartoznék.

A magasabb pénzellátásokat 
az igényjogosultak minden kü­
lön kérelmezés nélkül hiveía1- 
bei fogják a Központi Illetmény 
hivataltól paste utján megkapni.

Az érdekeitek körében m- y;e 
légedé it és megnyugvást keltett 
a kermanynak megértő intézke­
dése, amelyből látható, hogy a 
kormány soha sem fog megfe­
ledkezni ezokié!, akik a Ha­
zaéri a legtöbbet áldozták.

Ingó-árverés
698—1943, szám. 1844 pengő 

becsertékű borjú,- sertés, kocsi, 
hordók rádió és más ingóságok 
Csongrádon, Tanya 707 sz. alatt 
november hé 2 an 1 oraker ár­
verésre kerülnek.

Czirják Lajos bir. végrehajtó.

Diadalmaskodtak 
a CsLE női kézilabdázói 
első bajnoki mérkő­

zésükön
Vérségi—Kása, Szabó- Kovács 

III, Kovács I, Benke II —Kovács 
11. Benkel, Nagynál, Urbán, 
Balázs összeál itásban álltak fel 
a Kunszentmártoni LE csapata 
ellen. Nagy volt a szurkolás a 
lányok között, mert ettől a csa 
patió! szeptember 5 én vereséget 
szenvedtek Kunszentmártonhan. 
Már úgy látszott, hogy a KLE 
megismétli szeptemberi győzsl- 
mát, mert mindjárt a kezdés után 
két igen veszélyes támadást ve­
zetett a OLE ellen, de az igen 
g, őrs csongrádi védelem idejé­
ben lép közbe. Tapogatózó me­
zőnyjáték után a kunszentmár­
toniak megint rohamoznak s a 
3. percben középcsatái uk védhe- 
íetien labdát tje a csongrádi ka­
puba Ez a váratlan gél fe'rázta 
a co-grádi lányokat, kik, mintha 
szárnyakat kaptak volna, táma­
dást támadás uöán vezetnek a 
vendégcsapat ellen, tejesen fél­
pályára szorítva azokat. A meg­
érdemelt kiegyenlítés nem is va­
rat sokáig magára, Benke 11 szép 
beadásával N .gypá: kitör és éles 
feisősarkos védését a kunszent­
mártoniak egyébként ügyes ka-

1943. október 20, szerda.

pusa képtelen kivédeni. (1:1) 
Állandósul a csongrádiak nyo­
masztó fölénye, a kunszentmár­
toniak csak elvétve vezetnek cgy- 
egy támadást a csongrádiak ellen, 
de ezek a támadások mindig 
veszélyesek, a csengrádi véde ­
lem azenban fölényesen biztos s 
mi; dent hárít. A 15. percben a 
csongrádiak csatársora szép ado­
gatással áttör a KLE védelmén 
és Nagypál megint eredményes. 
(2:1) Szünetig a CsLE változat­
lan fölénnyel rohamoz. Szünet 
után hssuhbodik az iram. mind­
két csapaton a fáradtság jelei 
mutatkoznak. A csongrádiak sok­
kal gyorsabbak, de a gőldobást 
nem kiséri szerencse, na meg a 
KLE kapusa is sok védheteüen- 
nek hiti labdát fog. A 11 perc 
ben Kovács II Benke I Balázs 
összjáiékkal Balázs kitör és szép 
éles feisősarkos dobásával be- 
állítja a végeredményt. (3:1) A 
csongrádi csapat minden egyes 
részében sokkal jobb volt mint 
a KLE. alig ejtettek a leányTík 
hibát. Mind dicséretet érdemel 
és talán csak Nagypál, Kovács 
I és Kása vo t a többieknél egy 
árnyalattal jobb. Vasárnap Békés­
csaba ellen játszanak újra a iá- 
nyek. Az már keményebb dió 
lesz számukra. ( )

—o—

Az NB IIL cAlföldí csoportjának állása 
az őszí forduló nyolcadik mérkőzése után

1. Békéscsabai MÁV 8 6 2 24:10 14
i 2 Makói AK 8 5 2 1 10:11 12

3. Cikta LE 8 5 1 2 24:14 11
s 4. Csabai AK 8 5 — 3 21:7 10
1 5. Csongrádi LE 8 4 1 3 28:18 9

6. Szegedi HASE 8 4 1 3 16:12 9
S 7. Szolnoki LE, 8 3 3 2 22:17 9

8. Szolnoki MÁV 8 3 2 3 19:19 S
9. Szegedi TK * 3 — 5 20:24 6

10. Gyulai TE 8 3 — 5 13:22 6
11. Mező kovácsházi TE 7 2 1 4 11:22 5
12. Törökszentmiklós 7 2 — 5 6:14 4
13. Szentesi MÁV 8 1 2 5 5:17 4
14. Mezőberényi SE 8 — 3 5 9:25 3

_ « 'M m ■* *2 Sé ■*^*«B.';aiw»NíwaBy4ireasiíJBSii# »»oarTH-sa 0» s *. m « 35 » *

fílÁDIŰ
Október 20, szerda.

6 Üzen sz otthon. 6.25 Éb­
resztő. Torna. 6 4o Rügyen zene.
7 Hírek. 8 Idcgennyeivü hirek.
8 30 A vaüus- és közoi.tetásüijyi 
minisztérium rádioiskolája. 10 
Hirek. 10 15 Széxesfőverosi Tű- 
zoítózeAckdr. 11.10 Nemzetközi 
vizjelzőszoigéiat. 11.15 Bálint 
József gordonkázik 11.40 Felol­
vasás 12 Harangszó. Fohász. 
Himnusz 12.10 Rocsx Emi! sza- 
ionegyüttese játszik. 12.40 Hirek. 
1.20 Időjelzés, vizállósjelentés. 
1.30 Honvédeink üzennek. 2 
Országos Postaszenekar 2 30 
Hirek. Műsorismertetés. 3 Ma­
gyar nóták. 4 Fábián István dr. 
előadása. 4.15 A Budai Man- 
doiinzenekar. 4 45 Idője-zés, hi 
rek. 5 Tánczene. 5.30 Török 
Sophie verseiből előad Gobbi 
Hilda 5 45 Svéd rapszódia. 6 
Honvédműser. 6.40 Vilagpeíiti 
kai kérdések és vélemények. 
6.50 Hírek. 7 KurucfuTang. Éne­
kes népszínmű három felvonás­
ban. 9,10 Szimfonikus tóneszá- 
mok. 9.40 Hirek. 10.10 Idegen- 
nyelvű Hirek. 10.40 Zenekari 
művek. 11.45 Hirek.

Budapest II. 5—5.30 Idegen- 
nyeivű hirek. 8 Olasz nyelvok­
tatás. 7,30 Á rádió hsngverseny- 
debogóján. 8.20 Kozocsa Sán­
dor dr. előadása Toldy Ferenc­
ről. 8.45 Két Schubert-szimfónia.

9 35 A német és olasz rádió
műsoréból szérakoztoíc zene. 
10.49 Hirek.

ELVESZETT egy Sinsó Mihály 
nevre kiaíhtolt munkakönyv. B. 
meglaláló vigye Perczel Mór u. 
11 sz. alá. 355

15 köves 
divatoru-

353

Sürgősen eladó egy 
férfi keróra. Juhasz 
üzlet
Eladó 180 kéve 
P.-tesirta u, 35.

kukcricsszór
354

4 d:b négyhónapos süldő e do 
T. 150 szóm. Forgó Andrásnál, 
Greskovics szántói fanyaja mel­
iert. _______ ________ (—)
BORT veszek, Gutpintér Sándor, 
Kétágú u 58 sz.  247
Hézts.tási alkalmazott azennali 
belépéssel elhelyezkedhet a Gaz­
dasági Népiskolánál (Bökény).
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CSONGRÁDI HÍRLAP
Ve'.előc szcrkcísiői 

vitéz Négye»! István.
kledó I Szeder János. 

Szstkesetli Nyéki Péter. 
Sxetkieztűség é; kUdohlrstsi i 

Kossá tb fér 9.
Slő6»«tésl ars havonként 3'4Ű ptet# 

Evyesszám áré hétk5<-">ap 14,
T*sir- és finneynay 20 tíHéi. 

isiyeüoütotti László és Sstkem 
t.?eymy*s*diiábaB, ííessu'b n. 21.
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